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Proposition 1  
Objets d’aujourd’hui 

Passage ou 
illustration  

 

Objectifs  notions  Œuvres de 
référence  
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« Leur vie, c’est 
AVOIR » 

 
Super Télé, 

ordinateur, frigo… 
 
 

 
 

Les Objets du 
quotidien 

 
Collecter 

Assembler 
 

 
 

Présentation d’objets 
de consommation  

 
Pop Art 

Nouveaux Réalistes  
Arman 

 
Daniel Spoerri  tableau-piège 

Matériel 
 

Récupération d’objets de consommation : bouteilles, boîtes 
Collection d’objets récupérés : stylo, téléphone portable, CD… 
Colle, agrafes, double-face, pointes fines 
Prévoir un support rigide : carton, aggloméré… 

Déroulement Pour réaliser un tableau-piège, réunir et fixer sur un support horizontal 
plusieurs objets en ordre ou en désordre (ex : les reliefs un goûter 
d’anniversaire, une table de travail après une séance d’arts visuels...).La 
production finale sera présentée verticalement comme un tableau. 

Evaluation On s’intéressera à l’occupation de l’espace. 
Constater et décrire les effets produits, la production peut être 
accompagnée d’un cartel ou d’un texte. 

 
Autre proposition  

 
Passage ou 
illustration  

 

Proposition pédagogique  Objectifs, 
notions  

Œuvre de 
référence  

Couverture 
 

Choisir, cadrer à travers une « fenêtre », un 
objectif une portion du paysage. Varier les points 
de vue en jouant sur l’emplacement de  la ligne 
d’horizon ou la ligne de terre (plat, relief). Tracer 
la limite entre terre  et ciel, mettre en couleur (sur 
papier humide, encre, crayon aquarellable) en 
mettant en évidence les zones d’ombre et de 
lumière, en jouant sur la perspective colorée 
(dégradé). 
Retravailler au feutre noir ou à l’encre de chine 
les lignes figurant les différents plans, les reliefs, 
les éléments remarquables (clocher, phare, 
arbre…), les zones de lumière au pastel. 

Regarder 
Dessiner 

 

Carnet de 
croquis 

 
 

Delacroix 
 



Image-ricochet  
 

 
Edward Munch – Le cri 


